
I dnes pokračovaly v některých francouzských městech studentské protesty

I dnes pokračovaly v některých francouzských městech studentské protesty

Paříž 11. dubna (zpravodaj ČTK) - Navzdory faktickému zrušení kritizovaných pracovních smluv pro mladé (CPE) pokračovaly i dnes v některých francouzských městech studentské protesty, ale v mnohem menším rozsahu než při posledním "akčním dnu". Studenti znovu nakrátko blokovali dopravu například v Toulouse, Nantes nebo Dunkerque, v řadě měst včetně Paříže se konaly manifestace, ale většinou za účasti jen několika set lidí. V Paříži přišlo něco mezi 1000 a 2000 demonstrantů, stejně tak v Montpellieru, v Toulouse zhruba 3000.

Ministerstvo školství oznámilo, že ze 62 univerzit, kde teď nejsou prázdniny, jsou čtyři stále blokovány a dalších 27 funguje kvůli protestům s obtížemi. I tato čísla jsou nižší než v minulých dnech a odráží se v nich jak to, že bylo dosaženo cíle zlikvidovat CPE, tak obavy, že na další opomíjení školy by mohli studenti doplatit při blížících se zkouškách.

Studentské organizace vyzvaly k dnešním akcím už před pondělním rozhodnutím prezidenta a vlády nahradit CPE novým mechanismem ve prospěch zaměstnávání mladých a výzva zůstala v platnosti s odůvodněním, že je nutno vyvíjet tlak, dokud nová úprava nezačne platit.

Při dnešních akcích však byly vznášeny i nové požadavky. Jde hlavně o zrušení takzvaných smluv nového zaměstnání (CNE) a odvolání celého nedávno schváleného zákona o rovnosti šancí, jehož byly CPE jen jednou součástí.

CNE byly zavedeny loni v srpnu v podnicích s méně než 20 zaměstnanci. Stejně jako CPE umožňují propustit zaměstnance během dvouleté zkušební lhůty bez udání důvodu, ale na rozdíl od nich nejsou limitovány věkově. Vláda uvádí, že jich bylo uzavřeno už 400.000 a že i díky tomu se nezaměstnanost snížila od loňského května z 10,2 na nynějších 9,6 procenta.

Na zákonu o rovnosti šancí vadí jeho odpůrcům kromě CPE především články umožňující odchod ze školy do učení už ve 14 letech a pozastavení rodinných příspěvků rodičům neschopným dohlédnout na to, aby jejich nedospělé děti chodily řádně do školy nebo se nedopouštěly trestné činnosti.

Odborové ústředny, které ve věci smluv pro mladé postupovaly jednotně, nemají na postup vůči CNE a zákonu o rovnosti šancí jednotný názor. Největší z nich, Všeobecná konfederace práce, už dala najevo, že bude usilovat o zrušení těchto smluv.

Smlouvy nového zaměstnání dnes před poslanci obhajoval premiér Dominique de Villepin, který zároveň připomněl levicové opozici, že nenabídla na snížení nezaměstnanosti žádný recept. "Je vaše odpověď (na nezaměstnanost) zrušení smluv, které podepsalo 400.000 lidí?" otázal se socialistických poslanců.

pz mik